
Komentář

„Stále častěji, ve chvílích, kdy hovoří naši 
politici, se mi vybavují některé veselé scé
ny z populárního hrabalovsko-menzelov- 
ského filmu Posthžiny Zejména pak jedna 
mi připadá víc než aktuální -  „Nastala 
doba zkracování“... Teď j i  máme и nás a 
reálnou. Ze stříbrného plátna se vtipná 
etuda, kdy strýc Pepin zkracuje nohy и 
stolu s takovou vervou, že dokázal и čtyř
nohého stolu zkrátit pět noh, stává stále 
častěji nevtipnou skutečností. Ono je asi 
rozdíl mezi rozumnou potřebou šetřit a 
bojovnou chutí krátit, na co se národo
hospodář podívá. Zkrátit přiměřeně nohy 
и stolu -  no dejme tomu. Pokud se ale 
jedna noha uřízne dvakrát, je to malér. A 
pohříchu ani ne vtipný.

Zdá se, že rozpočty měst, obcí, regionů, 
krajů a dalších důležitých institucí prochá
zí podobnou dobou zkracování, která jim  
stále častěji nechává jednu nohu uříznu
tou dvakrát. A částky určené na propaga
ci a rozvoj cestovního ruchu jsou vždyc
ky první na řadě. Logicky ke škodě všemu, 
co by mohlo slibovat nejen zvyšování da
ňových příjmů, ale také vytváření nových 
pracovních míst.
Už chybí jen kominík ze správní rady, kte
rý po dobrém zabíjačkovém obědě po
znamená: „Pozor, pane správče, pozor! 
Nedělejte nám z toho grotesku s Lupino 
Lane!“
Bojím se, že doba zkracování hned tak

neskončí. 1/ jakési podivné honbě za co 
nejukrácenějšími rozpočty už není vidět 
na špičku vlastního nosu. Co si s tím poč
ne náš obor? Inu, jako vždy. Bude si mu
set poradit sám. Ale s obtížemi, které urči
tě nepřinesou nic zvláště pozitivního. Tu a 
tam se podaří ještě uplatnit některé pro
jekty vypsané krajskými nebo evropskými 
strukturami. Ty se ale -  jak je stále častěji 
obvyklé -  utratí, aniž by přinesly výraznější 
hmatatelné efekty, na veletrzích se budou 
vystavovatelé spíš krčit, protože propa
gačních materiálů bude méně a krácení 
na nich bude pravděpodobně viditelnější 
a všichni se budeme spoléhat na to, že li
dé stejně přijedou. No, doufejme, že tomu 
tak bude a že ještě nějaký čas dokážeme

přežívat. Ovšem ne vždy a ne všude se tak 
musí nutně dít. Vždyt věc je v podstatě 
jednoduchá.' Nedostatek finančních pro
středků na podporu a propagaci turistic
kých atraktivit lze nahradit vtipem a nápa
dem, aktivním vystupováním a především 
rozumným hospodařením s tím málem, na 
které si všichni stěžují. Možná, že právě 
současný krizový stav přinese kýžené oži
vení, kreativitu a zdravější a sebevědoměj
ší přístup к vlastní propagaci. Jde jen o to 
trefit hřebíček na hlavičku. A tak zatímco 
se na jednom místě v dojemném chaosu 
daří opisovat systémem „kopyto“ několik 
let starý „foršrift“ a popásat se na zatím 
tučných loukách evropských fondů, jinde

se spoléhají sami na sebe a na místní zdro
je, tradice a domácí fortel... Co je lepší?
A ještě na konec, co si nemůžu odpustit: 
Konečně jsme se dočkali zastupitelstev, 
rad, primátorů a náměstků, mnohdy z ne
čekaných koalic. Hodiny debat v televizi, 
vzájemné obviňování ze lží a nepoctivos
tí, ze zrady a zákulisních piklů -  bože, ko
ho jsme to zvolili? Kdyby jen třetina z to
ho, co na sebe někteří naši komunální 
politici veřejně prozradili, byla pravda, ani 
hladový pes by si od nich šunku nevzal. 
Kdy už si muži politiky uvědomí, že oby
vatelům vesniček, obcí, městeček, měst a 
nakonec i samotné Prahy by čerta starého 
záleželo, jaké triko kdo nosí, pokud by ale
spoň několik z nich bylo schopno se při
hlásit к tomu, že do volebního boje nejdou 
za plnění politických, stranických a ideo
vých chimér, ale proto, aby se konečně 
dodělalo to, co není dokončeno, aby se 
dostavělo, co se rozestavělo a splnilo, co 
bylo slíbeno. “

Laco Kučera
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